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Politični pregled. 
Državni zbor se baje saide dne 16 oktobra, ako s« 

vsled zborovanja delegacij stvari kaj ne zavlečejo 
Dopolnilna volitev v Istri. — Dne 15 oktobra je 

dopolnilna volitev jednega deželnega poslanca za pazinski 
mestni okraj in rovinjsko trgovsko zbornico. Voljen bode se
veda kak Italijan. 

Preziranje slovenščine. — Več nego četrt Poletja je 
že minolo, kar imamo včlanil 19. državnih osnovnih zakonov 
zagotovljeno narodno jednakopravnost, ali vendar se vedno v 
mnogih uradih na Slovenskem mnogi uradniki niso toliko vešči 
slovenščine, da bi mogli brez tolmača občevati s slovenskimi 
prebivalci Nedavno je v Grahovem brdu na Primorskem 
davčni nadzornik Lach iz Trsta imel nekaj opraviti. Slovenskih 
strank ni mogel razumeti, tolmača pa v celi slovenski vasici 
ni bilo dobiti. To mislimo pač dovolj dokazuje, kako nenor
malne so razmere v jezikovnem oziru v nekaterih krajih na 
Slovenskem To pač kaže, da je tudi vladi manjkalo dobre 
volje. V četrt stoletja bi gotovo bila dobila že sposobnih 
uradnikov, da jej dobre volje ni manjkalo. 

Nepotrjeni zakoni. — Trije zakoni, katere je sklenil 
koroški deželni zbor, niso dobili najvišjega potrjenja. Potrdil 
se ni nov občinski in volilni red za mesto Celovec Nemški 
gospodje v Celovci hoteli so z novim občinskim redom otresti 
se vseh slovenskih vlog. Zato so bili sklenili, da je uiadni 
jezik nemški in se sprejemajo vloge le v nemščini. Grospodje 
v Celovci so obračali, ministri na Dunaji so pa obrnili. — 
Drugi nepotrjen zakon je bil tudi naperjen proti Slovencem. 
Tikal se je razdelitve slovenske občine Tolsti vrh. To občino 
so Nemci hoteli zaradi tega razbiti, ker je prosila za slo
vensko šolo. S tem so mislili slovensko šolo preprečiti, pa se 
jim menda ne posreči. — Tretja nepotrjena predloga je zakon 
o nakladi na pivo in žgane pijače za 10 let Vlada naklade 
na žgane pijače ne dovoli za tako dolgo, ker misli država 
sama vpeljati neki nov davek na žganje. 

Nemščina na Hrvaškem. — Dne 21. oktobra pri
rede hrvatski magnatje veliko dirko. Dotični odbor je pa raz
poslal jedino nemški vspored, kar gotovo dovolj označuje miš
ljenje hrvaških plemenitašev. 

Čehi na Moravskem. — Poslednji čas se je mnogo 
govorilo, da se Mlado- in Staročehi na Moravskem dogovore, 
da postavijo za vse dopolnilne volitve, ki se imajo v kratkem 
vršiti, skupne kandidate. Žal, da se to ne izvrši. V Ivančičih 
imajo Staro- in Mladočehi svojega kandidata. Sprva se je go
vorilo, da bodo Staročehi v tem mestu volili mladočeškega 
kandidata. Staročehi sedaj opravičujejo s tem postavljanje svo
jega kandidata, da so se radikalci izrekli, da za mladočeškega 
kandidata ne glasujejo. Posledica tega razpora bode pač 
nemška zmaga. 

Posebne šole za nemščino priporočajo „Narodni 
v 

Listy". Ta list priznava, da je za mnoge Cehe potrebno znanje 
druzega deželnega jezika. Ker se pa v ljudski in meščanski 
šoli nemščina ne sme poučevati, naj se vpeljejo posebni tečaji 
za pouk nemščine. Za Nemce naj se pa vpeljejo posebni te
čaji za pouk češčine. Sedaj pošiljajo mnogi češki stariši otroke 
v nemške šole, da se priuče nemščine. — Po našem mnenji 
bi pač bilo bolje, da se po mestih v navadne šole vpelje poduk 
druzega deželnega jezika v taki meri, da se {ga bodo učenci 
lahko naučili. Da se pa ne bode godil kak nepošten pritisk, 
naj bode drugi deželni jezik neobvezen predmet, na srednjih 
šolah pa bodi drugi deželni jezik obvezen, kakor so češki vele
posestniki že večkrat zahtevali. Kjer je učenje nemščine po
trebno, zakaj bi je ovirali ali pa potrebo tajili. 

Srbija in Italija. — Mej srbskim ministrom vnanjih 
del, Lozaničem in namestnikom italijanskega poslanika v Be-
lemgradu, Eaduzzijem, nastalo je neko nasprotje, ki je napra
vilo vsako osobno občevanje mej njima nemogoče. V čem ob-
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stoji to nasprotstvo in kaj mu je dalo povod, je neznano. Da 
je pa na celi stvari nekaj važnega, potrjuje okoliščina, da je 
italijanska vlada Raduzziju naroČila, da naj ostavi Beligrad, 
kar je ta storil, in da je italijanski poslanik baron Galvagna 
tudi ostavil Srbijo in to brez vsake odhodne avdijence. 

Bolgarija. — Te dni so se vršile volitve v sobranje. 
Kakor je bilo pač pričakovati, prodrla je vladna stranka in si 
pridobila veliko večino V vsem je voljenih le 39 opozicijo-
nalcev, katerih posamezni bodo pa tudi vlado podpirali Ostalih 
114 mandatov je vladnih. Vlada imela bo torej v sobranji 
triČetertinsko večino. Ta volitev je pač pokazala, da bo nova 
vlada živela in da je pri narodu popolnoma vkljub mnogim 
spletkam nekaterih domačinov in vkljub željam in prizade
vanjem inozemcev, ki so toli kmalu pogin napovedali novi 
vladi in trdili, da si bolgarske vlade brfz Stambulova še mi
sliti ni. Ta volitev bo imela ta lep vspeh, da bo vsakdo za-
naprej motril nadaljni razvoj in prospevanje Bolgarske z večjo 
mirnostjo in brez predsodkov. — Glede pripoznanje princa 
Ferdinanda knezom bolgarskim od strani Rusije se poroča, da 
je knez kmalu po nastopu nove vlade predložil ruskemu carju 
obširno spomenico, v kateri je mej drugim obrazložil uzroke, 
vsled katerih je Stambulov moral odstopiti. Car je dal Kobur-
žanu obširno odgovoriti in mu sporočiti pogoje, od katerih iz
polnitve je odvisno sporazumljenje z Rusijo. Car zahteva, naj 
sobranje voli vnovič kneza in naj se obnovi odpravljena do
ločba ustave, da mora prestolonaslednik biti pravoslavne vere. 
Dokler se ti pogoji ne izpolne. ni govoriti o sporazumljenju 
mej Rusijo in Bolgarsko. 

Rusija. — Zadnji čas se prav mnogo piše o zdravji 
ruskega carja. Izvestna poročila vedo povedati, da je njegovo 
zdravje slabo, druga zopet pravijo, da je isto povoljno. Naj
novejše se poroča, da se gre cesar zdravit v Krim. K temu 
poročilu pa se brzojavlja iz Peterburga, da so vesti o slabem 
zdravju carjevem popolnoma neosnovane in da car le zaradi 
slabega zdravja velikega kneza Jurija odpotuje s svojo rodo-
vino za nekaj časa v Krim. Naj bo to ali ono istinito, brez-
dvomno je, da ves politiški svet želi velikemu miroljubnemu 
carju Aleksandru III najboljšega zdravja. 

Azija. — Po poročilih, došlih zadnje dni so Japonci 
zopet močno natepli Kitajce. To Kitajci celo sami potrjujejo. 
Vsled vedno se ponavljajočih zmag so Japonci polni navdu
šenja, kar močno pospešuje njih dobre vspehe. Kitajci so bolj 
mrtvi in strašno slabo organizovani Japonci se sedaj na-
pravljajo, da bi si podjarmili kitajsko sveto mesto. Mukdo 
to je mesto, kjer leže pokopani kitajski cesarji. Svojedobno je 
bila navada, da je vsak cesar vsako leto potoval v ta sveti 
kraj. Zdaj se je ta navada opustila in ponese se vsako leto 
le podoba cesarjeva tja. Zadnjikrat je cesar kitajski potoval 
osobno tja 1. 1804 Ko bi se primerilo, da bi Japonci res 
vzeli Kitajcem to sveto mesto, smatral bi versko fanatični ki
tajski narod to za božjo kazen, češ ker se je cesarjevo poto
vanje opustilo in meščanska vojska bi bila neizogibna. — 
Kitajska je vsprejela predlog ruskega in britanskega poslanika, 
da bi se napravilo premirje, Japonska je pa ta predlog odklonila. 


